6. třída





22.

Model atomu

- představa Demokritova – atomy (= nedělitelné), dlouho považován

- konec 19. stol.:  objev elektronů (velmi malé částice), poč. 20 stol objeveno atomové jádro (mnohem menší, ale velmi hmotné, obsahuje protony a neutrony

atomové jádro 
elektronový obal 
· v jádře: kladné protony a neutrální neutrony
· v obalu: záporné elektrony
zjednodušený model:
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· každý atom - stejný počet protonů v jádře a elektronů v elektronovém obalu (např. 3 protony→3 elektrony)
· kladný elektrický náboj jádra a záporný elektrický náboj obalu mají stejnou velikost → každý atom je elektricky neutrální.

- zmínit se o elektrických silách, které drží atom pohromadě!!!

· počet protonů v jádře ukazuje, o atom kterého prvku se jedná, např:

Atom vodíku má 1p+ (a 1e-)


Atom uhlíku má 6p+ (a 6e-)


obrázek – model atomu vodíku

obrázek – model atomu uhlíku

